

离奇车祸牵出3个盗抢团伙

□晚报记者 金月全 文/图



广袤的周口大地,宁(南京)洛(洛阳)、大(庆)广(州)、永(城)登(封)、商(丘)周(口)4条高速贯穿境内,推动豫东小城敞开了大门。在周口有这样一些人,他们在宁洛、大广、永登和商周4条高速公路上扒车越货、飞车行窃,将过往货车司机弄得胆战心惊,司机们称其为“高速公路扒窃队”。这些人念错了致富经,贪婪使他们最终落入法网。

日前,经过周口市公安局和扶沟县公安局百余天的艰苦工作,成功侦破了一起发生在大广高速公路上的团伙盗抢公路货运物资案,一举抓获3名犯罪嫌疑人。经过顺藤摸瓜,警方还成功打掉了另外两个盗抢公路货运物资团伙。一举抓获10余名犯罪嫌疑人,侦破17起团伙盗抢公路货运物资案,追回赃款、赃物20余万元。

至此,长期活跃在周口境内4条高速公路上的3个犯罪团伙被彻底摧毁。近日,扶沟警方对外通报了此系列盗抢案件的侦破情况。



改装货车

高速公路上的离奇车祸

今年5月30日22时59分,有人向110报警,称一辆银灰色小型货车,在大广高速扶沟县崔桥镇境内撞上高速护栏后发生侧翻……

接到报警后,市公安局刑侦支队、扶沟县刑侦大队立即指派民警赶赴现场开展侦破工作。民警在勘查现场时发现,嫌疑车辆被改装过且严重受损,车上有大片血迹,地上散落大量布匹……这起交通事故为何找不到当事人?警方分析认为,这是一起盗抢高速公路货运物资案,犯罪嫌疑人可能在作案时受伤,后弃车逃跑。

初步侦查后,市公安局相关负责人立即指派市公安局刑侦、技侦等相关警种人员会同扶沟县刑侦大队联合开展侦破工作,并迅速成立了“2012·5·30”专案组。

经现场分析受损车辆上遗留的物资信息及调取沿途视频监控资料,专案组民警很快将淮阳县男子孔融、张民及商丘市柘城县男子刘刚3人列为“2012·5·30”案件的重大嫌疑人。

此外,专案组民警还了解到,孔融有多次扒窃犯罪前科。资料显示,2009年3月,其因涉嫌盗抢公路货运物资被郑州警方打击处理;2010年2月,其因涉嫌盗抢公路货运物资被商丘警方打击处理。

分工明确的“高速公路扒窃队”

随着专案组民警对案件的深入调查,案情逐渐明朗,一个涉嫌盗抢公路货运物资的犯罪团伙随之浮出水面。

6月4日,在掌握了犯罪嫌疑人的重大作案证据后,专案组决定收网。当晚,专案组民警兵分5路出击,一举将逃窜至太康县城的孔融、在商丘市柘城县某医院接受治疗的刘刚、在淮阳县某医院接受治疗的张民成功抓获。目前,犯罪嫌疑人张进、李家在逃。

在大量证据面前,孔融如实交代了自己伙同刘刚等5人的作案经过。

原来,5月30日22时许,犯罪嫌疑人

孔融、刘刚、张民、张进等4人乘坐一辆由李家驾驶,经过改装的小型银灰色货车从商周高速淮阳县四通镇驶上了高速公路,后转道大广高速驶至大广高速与永登高速交叉处时,发现不远处有一辆悬挂外地牌照的厢式货车。发现目标后,便驾车紧跟厢式货车,并使用一副特制的铁制云梯成功将两辆车一前一后联接在一起。这时,坐在副驾驶座上的孔融取出事先准备好的作案铁链成功将厢式货车锁具剪开,张进顺利进入厢式货车。准备工作完成后,他们开始行动了:张民在云梯上负责传货,刘刚负责在小货车车厢内堆放物资。就这样,他们先

后将厢式货车中的49捆布匹成功卸运到小货车车厢里。

当日22时50分许,当他们一路尾随厢式货车前行至大广高速1998KM处(扶沟县崔桥镇境内)时,由于操作不慎,小货车发生侧翻,前滑几十米后撞上高速公路右侧的护栏后反弹停下,孔融、刘刚、张民等人不同程度受伤,只好弃车逃跑。不久,车子被过往路人发现后报警。

据孔融等人交代,今年5月的一天夜里,他们用同样的作案手段在永登高速公路上盗抢了一批价值两万余元的某品牌轮胎。

顺藤摸瓜,抓获又一个高速公路盗抢团伙

经审讯,孔融还交代,他伙同刘刚、张民等人作案得手后,将赃物低价卖给安徽省亳州市男子孙林。

警方立即对孙林展开侦查,发现其曾于2010年2月因掩饰、隐瞒犯罪所得罪被商丘市公安局打击处理。了解上述情况后,专案组民警乘胜追击,立即对这条线索展开侦查。

经调查走访和摸排,专案组民警掌握了孙林犯罪的大量证据。在证据面前,孙林如实交代了自己的罪行,就这样,另一起公路盗抢案随之浮出水面。

今年5月23日夜,犯罪嫌疑人李东、刘怀等人窜至大广高速,用上述方法盗抢了深圳市某物流公司价值36万元的显卡、主板等电脑配件,后由孙林等人负责销赃。经过

走访调查、摸排,警方迅速掌握了李东、刘怀等人的行踪,并一举将他们成功抓获。

另据孙林的交代,专案组民警又先后成功将安徽省亳州市犯罪嫌疑人刘荣、陈元等9名涉嫌销售盗抢电脑配件的嫌疑人抓获,缴获两辆作案车辆。除部分电脑配件被追回外,警方还搜查到电视机、粉丝等涉案物品。

穷追不舍,赃物“牵”出第三个高速公路盗抢团伙

电视机、粉丝等涉案物品从何而来?在专案组民警穷追不舍的追问下,孙林交代,这些赃物均是由淮阳县四通镇男子张见光、郭文文等人低价卖给自己的。

得到这一线索后,民警迅速出击,并很快掌握张见光、郭文文等人的犯罪事实。据了解,以张见光、郭文文为首的公路盗抢团伙曾多次参与盗抢高速公路货运物资。其中,郭文文等多次受到郸城县警方的打击处理。

专案组民警很快将郭文文等人抓获,但张见光反侦查能力较强,多次漏网。8月11日,据可靠情报,当日有人见张见光在淮阳县某修车场修车。得到消息后,民警迅速组织警力布控,狡猾的张见光开着车朝一民警冲过去,最终逃脱。9月上旬的一天,警方得到可靠消息:张见光在沈丘县某宾馆附近出现。当民警靠近其车辆准备抓捕时,张见光再次驾车硬闯逃脱。9月19日,警方再次得到可靠消息:张见光当天到

西华县东王营乡一亲戚家借宿。得到线索后,专案组抽调20余名警力参与抓捕,并指派一名女民警化装成路人在村口观察张见光。当日19时许,警方将张见光成功抓获。

至此,长期活跃在周口境内4条高速公路上的3个犯罪团伙被彻底摧毁。目前,侦查工作仍在进一步开展中。(文中人物姓名均为化名)

线索提供 李龙喜



作案工具